
Πρόσκληση για μαθητικές επισκέψεις και εκπαιδευτικές εκδρομές 

στον Νομό Φλώρινας 
 

Η Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Φλώρινας και το Επιμελητήριο Φλώρινας, προσκαλούν τους 

μαθητές Α’βάθμιας και Β’βάθμιας εκπαίδευσης να επισκεφθούν το νομό της Φλώρινας. 

Έναν νομό που συνορεύει με δύο χώρες και χαρακτηρίζεται από το σύμπλεγμα των έξι 

λιμνών. 

 

Επισκεπτόμενοι την πόλη της Φλώρινας μπορούμε να δούμε το αρχαιολογικό μουσείο, 

βυζαντινά μνημεία, βυζαντινές εκκλησίες και την λέσχη πολιτισμού. 

Η Φλώρινα είναι η πόλη των ποιητών και των ζωγράφων, γι’ αυτό και αποτελεί πόλο έλξης η 

Σχολή Καλών Τεχνών Φλώρινας, του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. 

Αξίζει να επισκεφθείς τον ποταμό Σακουλέβα, ο οποίος διασχίζει την πόλη, καθώς επίσης 

και τα νεοκλασικά κτίρια, τα οποία δεν άφησαν ασυγκίνητο τον αείμνηστο Θεόδωρο 

Αγγελόπουλο στην δημιουργία των περισσότερων ταινιών του. 

Σε υψόμετρο από 1600 έως 1900 μέτρα, μέσα σε ένα δάσος από οξιές, βρίσκεται ένα από τα 

καλύτερα χιονοδρομικά κέντρα της Ελλάδος. 

Στην Βιομηχανική Περιοχή Φλώρινας, η οποία βρίσκεται δίπλα στα σύνορα με την Π.Γ.Δ.Μ., 

στεγάζονται μονάδες μεταποίησης των ιδιαίτερων προϊόντων της περιοχής, όπως γλυκά 

κουταλιού, φασόλια, πιπεριές, αλλαντικά, τυροκομικά, αρτοσκευάσματα και αναψυκτικά. 

 

Ο Δήμος Αμυνταίου ξεχωρίζει για τον συνδυασμό των τεσσάρων λιμνών Ζάζαρη, 

Χειμαδίτιδα και Πετρών οι οποίες επικοινωνούν μεταξύ τους και καταλήγουν στην 

Βεγορίτιδα. 

Λόγω της σπάνιας ορνηθοπανίδας είναι περιοχή Κοινοτικού Ενδιαφέροντος στο Ευρωπαϊκό 

Δίκτυο Natura 2000. Σε τρία σημεία του Δήμου βρίσκονται Κέντρα Περιβαλλοντικής 

Ενημέρωσης.  

Ενδιαφέρον αποτελούν και τα σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα της περιοχής, ιστορικών 

και προϊστορικών χρόνων.  

Η περιοχή ενδείκνυται για εναλλακτικό τουρισμό με ποικιλία δραστηριοτήτων Ιππασία, canoe 

kayak, windsurfing, mountain bike, ορειβασία, πεζοπορία, αναρρίχηση και άλλα. 

Επίσης φημίζεται για την γεύση των κρασιών της περιοχής με κυρίαρχη ποικιλία το 

Ξυνόμαυρο Αμυνταίου, το οποίο αποτελεί και εξαγώγιμο προϊόν. Εδώ συναντιούνται οι 

δρόμοι του κρασιού. Τα τοπικά εδέσματα μαγειρεμένα με παραδοσιακό τρόπο, όπως 

πιπεριές, φασόλια, ροδάκινα, κεράσια, πίτες, τσίπουρο και λιμνήσια ψάρια. 

Στο χωριό του Ξυνού Νερού υπάρχουν πηγές φυσικού ανθρακούχου ιαματικού νερού και 

εργοστάσιο εμφιάλωσης του. 

Στον Δήμο Αμυνταίου βρίσκεται και ο πρότυπος παραδοσιακός οικισμός του Νυμφαίου, 

όπου φιλοξενείται το κέντρο ενημέρωσης του “Αρκτούρου”. 

 

Ο Δήμος Πρεσπών συνορέυει με Π.Γ.Δ.Μ. και Αλβανία. Φυσικά τους σύνορα αποτελούν οι 

δύο λίμνες Μικρή και Μεγάλη Πρέσπα. Ανακηρύχθηκε “Εθνικός Δρυμός” το 1971, ενώ το 

1977 ως “Τόπος ιδιαίτερου φυσικού κάλους”. 

Στα Highligts της περιοχής, ο Παραδοσιακός Νερόμυλος του Αγίου Γερμανού. 

Επισκεφθείτε τον και ταξιδέψτε σε μια άλλη εποχή, όπου η δύναμη του νερού κυριαρχούσε 

στην καθημερινότητα του ιδιαίτερου αυτού τόπου! 



Αργυροπελεκάνοι, κορμοράνοι και άλλα είδη πουλιών σε αποτελούν μέρος με της χλωρίδα 

και πανίδα της περιοχής, συμβάλλοντας έτσι στην μοναδικότητα της.  

Η καλλιέργεια φασολιών στην περιοχή συμβάλει στην ανάπτυξη του τόπου καθώς αποτελεί 

μονοκαλλιέρεια.  

Τα ψάρια της περιοχής, τσιρώνια και γριβάδια, θα τα βρούμε συνήθως μαγειρεμένα σε 

ταβέρνες της περιοχής με τοπικές συνταγές. 

Περπατώντας στην πεζογέφυρα μπορούμε να επισκεφτούμε το νησάκι του Αγίου Αχιλλείου, 

με ομώνυμο μνημείο βασιλική του. 

Επίσης θα δούμε ασκηταριά και τοιχογραφίες και διαδρομές με βάρκες από το ψαροχώρι 

των Ψαράδων. 

Σε όλα αυτά συνδετικός κρίκος μπορεί να αποτελέσει εκτός από τον Δήμο και η Εταιρεία 

Προστασίας Πρεσπών μαζί με τον Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πρεσπών. 

 

 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

 

Σαπαλίδης Σάββας, Πρόεδρος ΕΒΕ Φλώρινας 

2385022466, 6977977547 

sapalidis@yahoo.gr 

 

Κάγκας Μιχαήλ, Ειδικός Σύμβουλος Π.Ε. Φλώρινας 

2385350422, 6974822743 

kagkas@yahoo.com 


